
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 47نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

1. معناي واژه اي که از مصدر «کُشتن» ساخته شده است، در کدام بیت متفاوت است؟
1)  که آخر روي نرم آب خواهد کشت آتش را  مشو با تندخویی از عدوي ساده دل ایمن

 
2)  که مرگ کشت مرا یا تو بی وفا کشتی  چو من هلاك شوم از طبیب شهر بپرس 

3)  تر و خشک هیزم همی سوختند  بکشتند و آتش بر افروختند
4)  که مر سلطنت را پناهند و پشت  رعیت نشاید به بیداد کشت

2. در همه ي ابیات به جز بیت .................. غلط املایی دیده می شود.

 
1)  بی نفخ سور خاسته تا عرش اعظم است  باز این چه رستخیز عظیم است؟ کز زمین 

 
2)  بر دولت آشیان شما نیز بگذرد  وین بوم مهنت از پی آن تا کُند خراب 

 
3)  کوته نظري باشد، رفتن به گلستان ها  تا خوار غم عشقت آویخته در دامن

 
4)  گفتا مگوي با کس تا وقت آن درآید  گفتم دل رحیمت کی عزم صلح دارد؟

3. در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ .................. واژة «خاك» در معناي مجازي به کار رفته است.
1)  صورت و سینه به ناخن می خست  بر سر خاك پدر، دخترکی

2)  گل صبر می پرورد دامن من  من آزاده از خاك آزادگانم
3)  روید از او بس گهر تابناك  قطره ي باران که درافتد به خاك

4)  بجوشد گل اندر گل از گلشن من  به خون گر کشی خاك من دشمن من

 
4.  عینّ الترّجمةَ الصّحیحةَ لمِا تحتھ خطٌّ:
«إفتحَي حقیبتکَِ للِتَّفتیشِ مِن فضَْلکِ!» 

4)  الَمُشاھدََة – جِدّاً 3)  الَمناظرَة – شُکْراً 2)  الَْبحَْث – رَجاءً 1)  الَنَّظَر – عَفْواً 

 
5. به کسی که تلاش می کند به پراکندن اختلاف بین صفوف مسلمین توجه مکن.

1)  لا تھَْتمّ بمَن یحُاوِلُ بثَّ الخِلاف بین صفوف المسلمین. 
2)  لا تعتمد بالذی یسَْعی بانتشار الإختلاف بین المسلمین. 

3)  لا  تنظر الِی من یجَتھَِدُ نشر الخلاف فی صفوف المسلمین. 
4)  لا تعَْتنی بمن حاوَل فی بثَّ الخلاف بیَنَ کُلِّ المسلمین. 
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صفحه 2

6.  من رَأی منکم احداً یدعو الِی التفرقة فھو عمیلُ العدو: 
1) هر که از شما کسی را ببیند که به تفرقه دعوت می کند پس او مزدور دشمن است.

2) هر کس از شما ببیند کسی را که تفرقه می اندازد حتماً او کارگزار دشمن است.
3) اگر کسی از شما فردي را ببیند که به تفرقه فرا می خواند او مزدور شیطان است.
4) هر که از شما کسانی را ببیند که به نفاق صدا می زند پس او همکار دشمن است.

 
7. دوزخیان با کدام بیان دیگران را مقصر معرفی می کنند و پاسخ شیطان به آنان چیست؟ (با تغییر)

 
1) شیطان، بزرگان و سروران، ما را گمراه ساختند - من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید.

2) شیطان، بزرگان و سروران، ما را گمراه ساختند - پیامبران دلایل روشن براي شما آورده اند، شما خود نپذیرفتید.
3) شیطان و آرزوهاي دنیایی، ما را گمراه ساختند - من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید.

4) شیطان و آرزوهاي دنیایی، ما را گمراه ساختند - پیامبران دلایل روشن براي شما آوردند شما خود نپذیرفتید.

8. آتش دوزخ، بدان جهت از درون جان دوزخیان، شعله ور است که  .................. رسیدن به مقام خشنودي خدا،  .................. و بهشت

 
براي بهشتیان قرآن کریم بیان فرموده است.(با تغییر)

 
1) حاصل عمل خود آنان است - بالاترین نعمت

 
2) عدل خدا این گونه ایجاب می کند - بالاترین نعمت

 
3) حاصل عمل خود آنان است - برترین مرتبه

 
4) عدل خدا این گونه ایجاب می کند - برترین مرتبه

 
9. پس از اینکه دوزخیان دچار عذاب شدند، ناله حسرتشان بر می خیزد و می گویند:(با تغییر)

1) بزرگان و سروران ما و شیطان با وعده هاي دروغ سبب گمراهی ما شدند.
2) ما را از این جا بیرون بر اگر به دنیا بازگردیم، عمل صالح انجام می دهیم.

3) اي کاش ما خدا را فرمان می بردیم و پیامبر خدا را اطاعت می کردیم.
4) پروردگارا شقاوت بر ما چیره شد و ما مردمی گمراه بودیم ما را مشمول عفو خود گردان.

10. She can’t teach English .................. a good teacher.
 1) as well as 

 
2) as good as 3) better 4) good

11. Police found the  ..................  of a young boy in the forest last night.
 1) dead 2) telescope 3) cell 

 
4) body

12. My sick classmate seems to be  ..................  better tonight than last night.
 1) many 2) most 3) much 4) more
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صفحه 3

13. کدام یک از معادلات زیر داراي دو ریشه ي حقیقی متمایز است؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

14. مجموع ریشه هاي معادله ي   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

15. یکی از جواب هاي معادله ي  برابر  است. جواب دیگر معادله کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

16. اگر بخواهیم معادله ي   را به روش مربع کامل حل کنیم، چه عددي را باید به طرفین تساوي اضافه کنیم؟ (با
فرض این که ضریب   یک شود.)

 (1
 

 (2
 

 (3
 

 (4

17. در معادلۀ  مجموع ریشه ها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

18. واریز مبلغ خرید اوراق سهام به حساب کارگزار، در کدام مرحله از سرمایه گذاري در بورس صورت می گیرد؟
2) قبل از تحویل برگۀ تکمیل شدة درخواست به کارگزار1) همزمان با دریافت شناسۀ معاملاتی از کارگزاري

4) بعد از تحویل برگۀ تکمیل شدة درخواست به کارگزار3) قبل از دریافت شناسۀ معاملاتی از کارگزاري

19. جملۀ «همۀ تخم مرغ هاي خود را در یک سبد نگذارید» به چه معنی است؟
1) بورس ریسک زیادي دارد، بنابراین باید از کمترین مبالغ براي خرید سهام و در ضمن تنها در زمان هاي کوتاه استفاده شود.

2) بورس، هم محل سود و هم محل خطر است، بنابراین افراد باید سرمایه هاي اولیۀ خود را وارد و به بورس نگاه کوتاه مدت کنند.
3) بورس، هم محل سود و هم محل خطر است، بنابراین باید با خرید سهام مختلف و تشکیل سبد سهام، جلوي ضرر احتمالی را گرفت.

4) بورس ریسک زیادي دارد، بنابراین افراد باید با خرید یک نوع سهام، خطر ریسک بیشتر را در بلندمدت از بین ببرند.
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صفحه 4

 
20. کدام مورد از «آثار و نتایج مفید» فعالیت هاي بورس بر اقتصاد جامعه است؟

 
1) جذب و به کار انداختن «سرمایه هاي راکد» 

2) تشویق مردم به «پس انداز» و «به کارگیري» پس اندازها
3) ایجاد ارتباط بین «عرضه کنندگان و تقاضاکنندگان» سرمایه

4) تهیه ي «سرمایه هاي لازم» براي اجراي پروژه هاي بزرگ «دولتی و خصوصی»

 
21. با توجه به اوراق مشارکت، کدام گزینه مبین پاسخ صحیح پرسش هاي زیر است؟

 
الف) این اوراق به چه منظور منتشر می شوند؟

 
ب) نهادهاي منتشرکننده ي این اوراق کدام است؟

 
ج) تهیه ي دستورالعمل اجرایی و مقررات ناظر بر انتشار این اوراق در ایران، بر عهده ي .................. است.

 
د) گاهی این اوراق می توانند مانند .................. در بازار .................. خرید و فروش شود.

1) الف) تأمین اعتبار طرح هاي توسعه اي و عمرانی در کشور   ب) دولت، شهرداري ها و شرکت هاي دولتی و خصوصی   ج) خزانه داري
  د) کالاها - بورس کالا

2) الف) کسب سود براي دولت و بانک هاي تخصصی   ب) دولت و بانک هاي دولتی و خصوصی   ج) خزانه داري   د) کالاها - بورس کالا
3) الف) تأمین اعتبار طرح هاي توسعه اي و عمرانی در کشور   ب) دولت، شهرداري ها و شرکت هاي دولتی و خصوصی   ج) بانک

مرکزي   د) سهام - سرمایه
4) الف) کسب سود براي دولت و بانک هاي تخصصی   ب) دولت و بانک هاي دولتی و خصوصی   ج) بانک مرکزي   د) سهام - سرمایه

22. بورس چگونه در کاهش «نرخ تورم» مؤثر است؟
1) از طریق جذب و به کار انداختن سرمایه هاي راکد و افزایش حجم سرمایه گذاري در جامعه

2) با برقراري ارتباط بین عرضه کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه و تنظیم معاملات بازار سرمایه
3) با تشویق مردم به پس انداز و به کارگیري پس اندازها در فعالیت هاي مفید اقتصادي

4) فراهم آوردن سرمایه هاي لازم براي اجراي پروژه هاي بزرگ دولتی و خصوصی

 
23. در همۀ گزینه ها، به جز گزینۀ  .................. ، آرایۀ «سجع» به کار رفته است.

1) از اندوه بیرون نیایید که آماج تیر بلایید.
2) با آنان بستیزید که رستگاریتان در آن است.

3) چه جاي ملامت است که در دیرة من شایستۀ کرامت است.
4) جرعۀ اندوه به کامم می ریزند و کار را به هم درمی آمیزند.

 
24. در عبارت زیر، واژه هاي کدام گزینه، طرفین سجع نیستند؟

«در همان بحبوحه بخور بخور که منظره فنا و زوال غاز خدا بیامرز، مرا به یاد بی ثباتی فلک بوقلمون و شقاوت مردم دون و مکر و فریب
جهان پتیاره و وقاحت این مصطفاي بدقواره انداخته بود باز صداي تلفن بلند شد. بیرون جستم و فوراً برگشتم.»

4) فنا، خدا3) بوقلمون، دون2) پتیاره، بدقواره1) جستم، برگشتم
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صفحه 5

 
25. سجع میان کدام واژه ها، متوازن است؟

1) روي – خوي
2) لباس – داس
3) دشت – وَرد

4) دَرد – مرد

 
26. سجع میان کدام واژه ها، متوازي است؟

2) زندگی – آلودگی1) خواب – صواب
4) ماه – سیاه3) گویش – پوشش

 
27. واژه هاي کدام گزینه، سجع مطرّف دارند؟

2) مُرد – برُد1) گفت و گو – جست و جو
4) راه – کاه3) صاف – خلاف

 
28. مانع مهم بر سر راه اتحاد سیاسی و اجتماعی در یونان دوره ي باستان چه بود؟

2) شکل گیري دولت – شهرها در یونان1) مهاجرت اقوام هند و اروپایی به آنجا
4) وجود جزایر پراکنده و دیگر عوامل طبیعی3) رقابت و جنگ میان دولت – شهرها

 
29. کارتاژیان بر چه قسمت هایی حکومت می کردند و سرانجام از چه تمدنی شکست خوردند؟

 
2) بخش هایی از دریاي مدیترانه و شمال آفریقا – تمدن روم1) بخش هایی از آسیاي صغیر – تمدن روم    

3) بخش هاي شمالی بین النهرین – تمدن یونان
 
4) بخش هایی از جزایر یونانی – تمدن یونان

 
30. دولت شهرهاي آتن و اسپارت هر کدام مرکز چه فعالیت هایی بودند؟

1) آتن مرکز فعالیت هاي نظامی و جنگاوري و اسپارت مرکز فلسفه، هنر و علم بود.
2)  آتن به فعالیت هاي بازرگانی و اسپارت به فعالیت هاي سیاسی می پرداخت.

3) آتن مرکز فعالیت هاي فلسفی، علمی و هنري بود و اسپارت جامعه اي نظامی و جنگاور بود.
4) آتن به امور فرهنگی و هنري علاقه نداشت و اسپارت علاقه مند به امور فرهنگی و هنري بود.
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صفحه 6

 
31. کدام امپراتور روم، زمینۀ تقسیم این سرزمین را به دو بخش شرقی و غربی فراهم آورد و روم غربی توسط چه کسانی از بین رفت؟

 
1) تئودوسیوس - هجوم اقوام بیابانگرد

 
2) تئودوسیوس - امپراتوري - عثمانی

 
3) کنستانتین - هجوم اقوام بیابانگرد

 
4) کنستانتین - امپراتوري عثمانی

 
32. کدام گزینه در رابطه با دین یونان نادرست است؟

1) یونانیان به خدایان متعددي اعتقاد داشتند .
2) مهم ترین خدایان یونانی ، دوازده خدایی بود که در کوه المیپا قرار داشت .

3) درراس همه خدایان یونان زئوس قرار داشت .
4) خداي آتنا محافظ شهر اسپارت بود .

33. «فصل گرم سال» با کدام سؤال اساسی در جغرافیا مورد بررسی قرار می گیرد و «حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش» مربوط به کدام

 
گام از تحقیق و پژوهش در جغرافیا است؟ 

 
1) کجا _ گام سوم _ پردازش اطلاعات

 
2) چه چیز _ گام چهارم _ جمع آوري اطلاعات

 
3) چه طور _ گام سوم _ جمع آوري اطلاعات

 
4) چه موقع_ گام چهارم _ پردازش اطلاعات

 
34. در اطراف مدار راس السرطان،آب و هوا............و در اطراف خط استوا،اب و هوا...............است.

 
1) گرم خشک- گرم و مرطوب

 
2) سرد و خشک-گرم و خشک

 
3) گرمو مرطوب-گرم و خشک

 
4) سرد خشک-گرم و مرطوب

35. توده هوا، حجم بزرگی از هوا است که ویژگی فیزیکی آن به خصوص از نظر  .................. و .................. در سطح .................. در

 
صدها کیلومتر تقریباً همان است و  .................. بهترین مکان هاي کشاورزي در کشورمان هستند.

2) دما - فشار - عمودي - دشت ها1) دما - فشار - افقی - جلگه ها
4) دما - رطوبت - افقی - جلگه ها3) دما - رطوبت - عمودي - دشت ها

 
36. کدام گزینه در مورد تعریف «هوا» درست است؟

1) به مجموعۀ عناصر جوّي غالب در یک منطقه در درازمدت گفته می شود.
2) به حالت آنی و زودگذر در جوّ گفته می شود.

3) به مجموعۀ عناصر جوّيِ انی و زودگذر در یک منطقه در درازمدت گفته می شود.
4) به حالت غالب و دیرگذر در جوّ گفته می شود.
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37. کدام شکل در رابطه با «وارونگی دما» درست است؟

6°

12°
18°

اع
رتف

ا

 (1

6°

12°

18°

اع
رتف

ا

 (2

10°

16°

12°

اع
رتف

ا

 (3

22°

18°

20°
اع
رتف

ا
 (4

38. کدام گزینه به درستی به خصوصیات قلمرو آرمانی جهان اجتماعی اشاره می کند؟
1) ارزش هایی است که مردم از آن جانب داري می کنند - رعایت آن ها را لازم می دانند.

 
2) عقایدي که مردم از آن جانب داري می کنند - در عمل ممکن است برخی از آن ها را نادیده بگیرند.

 
3) رعایت آن ها را لازم می دانند - در عمل نیز به آن ها پایبند هستند.

4) در عمل به آن ها پایبند هستند - ارزش هایی است که مردم از آن جانب داري می کنند.

39. حق یا باطل بودن هر لایه از جهان اجتماعی، با .................. شناخته می شود و علوم اجتماعی اگر .................. ،می تواند دربارة حق یا

 
باطل بودن واقعیت ها و آرمان هاي جهان اجتماعی داوري کند.

 
1) عقاید و ارزش هاي آن جهان اجتماعی - علم را به علوم مبتنی بر عقل و وحی محدود نکند.

 
2) عقاید و ارزش هاي آن جهان اجتماعی - علم را به معناي تجربی آن محدود کند.

 
3) علم متناسب با همان لایه - علم را به معناي تجربی آن محدود نکند.

 
4) علم متناسب با همان لایه - علم را به علوم مبتنی بر عقل و وحی محدود نکند.

 
40. به ترتیب، هر عبارت چه نوع پدیده اي است؟

 
«امنیت براي کشور آشوب زده - استقلال سیاسی ایران پیش از انقلاب - امنیت براي جامعۀ بسامان»

 
1) آرمانی - آرمانی - واقعی

 
2) واقعی - آرمانی - آرمانی

 
3) آرمانی - واقعی - واقعی

 
4) واقعی - واقعی - آرمانی

41. وقتی مردم مطابق ارزش ها عمل کنند،  .................. به واقعیت تبدیل می شوند.
4) ارزش ها3) قوه ها2) آرمان ها1) هنجارها

42. به مجموعۀ اهداف و ارزش هاي مشترکی که اعضاي یک جهان اجتماعی خواهان رسیدن به آنها هستند، .................. می گویند.

 
1) ارزش اجتماعی

 
2) واقعیت اجتماعی

 
3) آرمان اجتماعی

 
4) حقیقت اجتماعی
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صفحه 8

 
43. علم منطق، با تأکید بر چه طریقی ما را قادر به تشخیص خطاهاي بی شمار ذهن می کند؟

2) بیان روش هاي جلوگیري از مغالطات1) آموزش شیوة درست اندیشیدن
4) ایجاد تبحّر در اثر تمرین و ممارست3) بررسی و دسته بندي انواع خطاهاي ذهن

 
44. منطق، «ترازوي اندیشه» است پس ..................

2) علوم مختلف را با هم مقایسه می کند.1) ارزش هاي تفکر را مشخص می کند.
4) خطاهاي ذهن را دسته بندي می کند.3) دقت تشخیص لغزش فکر را بالا می برد.

 
45. کار منطق دانان در پدید آوردن علم منطق به کدام کار شبیه است؟

2) آموزش مهارت دوچرخه سواري از سوي مربیان1) وضع قوانین حقوقی به دست حقوق دانان
4) طراحی شاقول بنّایی از سوي مهندسان3) تدوین قواعد عربی به دست عربی دانان

 
46. کدام گزینه از دلایل نیاز به دانستن منطق در زندگی روزمره نیست؟

2) مواجه بودن با انبوهی از اطلاعات درست و نادرست1) تمایل به درست فکر کردن و درست تصمیم گرفتن
4) سروکار داشتن با استدلال و تعریف در گفت وگوها3) نیاز به ارزیابی اندیشه هاي علمی و فلسفیِ زمانه

 
47. بر چه اساس علم منطق به دو بخش «تعریف» و «استدلال» تقسیم شده است؟

1) دانش بشري از تصور و تصدیق درست شده است.
2) بیشترین خطاهاي اندیشه در تعریف و استدلال رخ می دهد.

3) تا تصور صحیحی از یک موضوع نداشته باشیم، تصدیق ممکن نیست.
4) براي کشف مجهول ها، چاره اي جز تعریف و استدلال به کمک معلو م ها نداریم.
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هآزمون صبحان  
انسانیدهم   

24/9/97؛   مششمرحله   


